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Sesión Extraordinaria de Cabildo 
Noviembre 22 de 2018 

 

EN LA CIUDAD DE SANTIAGO DE QUERÉTARO, QUERÉTARO, siendo las 

10:00 diez horas del día 22 veintidós de noviembre de dos mil 

dieciocho, reunidos en el Salón de Cabildo, los Síndicos 

Municipales: Miguel Antonio Parrodi Espinosa y Dulce Imelda 

Ventura Rendón y los Regidores: María Concepción Reséndiz 

Rodríguez, Ana María Hernández Colunga, Claudio Sinecio 

Flores, Ma. De Jesús Pelagio Ramírez, Claudia Karina Varela 

Nájar, Pánfila Rosas Montero, Luis Gabriel Osejo Domínguez, 

Juan Carlos Briz Cabrera, Juanita Elías Solís, Héctor Julio 

García Contreras, José Francisco Ramos Rivera, Ivonne 

Olascoaga Correa, Juan José Ruiz Rodríguez, el Presidente 

Municipal, Maestro Luis Bernardo Nava Guerrero y el M. en D. 

Jesús Roberto Franco González, Secretario del Ayuntamiento; 

con el objeto de celebrar la Sesión Extraordinaria de Cabildo 

de conformidad con el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

 

1.  PASE DE LISTA DE ASISTENCIA 
 

2.   DECLARACIÓN DE QUÓRUM Y APERTURA DE LA SESIÓN 
 

3.  Acuerdo por el que se autoriza el Plan Municipal de 

Desarrollo 2018-2021. 

 

4.  Acuerdo por el que se autoriza la creación de la 

Dirección de Mediación, la Coordinación del Programa 

Querétaro por la Paz,  el Instituto de Artes y Oficios; y 

se modifica la Estructura Orgánica Municipal. 

 

5.  CLAUSURA DE LA SESIÓN 
 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: En desahogo del Primer Punto del Orden del Día, 

procedió al pase de LISTA DE ASISTENCIA e informó al señor 

Presidente Municipal que se encontraban presentes los 16 

(dieciséis) miembros de este Cuerpo Colegiado, por lo que 

existió el quórum de Ley y todos los acuerdos tomados serían 

legalmente válidos, por lo que solicitó respetuosamente al 

Presidente Municipal procediera a declarar instalada y 

abierta esa Sesión Extraordinaria de Cabildo. ----------------  

PRESIDENTE MUNICIPAL, MAESTRO LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

Verificado el quórum de ley declaró instalada y abierta esa 
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Sesión Extraordinaria de Cabildo, por lo que instruyó al 

señor Secretario del Ayuntamiento para que continuara con el 

desahogo del Orden del Día. ----------------------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESUS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo de Orden del Día, 

correspondiente al Punto 3. Acuerdo por el que se autoriza el 

Plan Municipal de Desarrollo 2018-2021. Dio lectura a los 

puntos de acuerdo. Acto continuo lo sometió a consideración. 

Concedió el uso de la voz a la Regidora Ivonne Olascoaga 

Correa.------------------------------------------------------ 

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “…Buenos días a todos mis 

compañeros, presidente municipal y demás regidores. Quiero 

expresar que este Plan de Desarrollo Municipal que hoy se nos 

presenta, me congratulo de ser parte de este Ayuntamiento y 

de que se vaya a aprobar. Sin embargo al hacer la revisión 

que son todas estas promesas de campaña que se hizo y qué 

bueno que se van a atender, sin embargo, el artículo 17 de la 

Ley de Planeación del Estado de Querétaro señala que este 

programa de desarrollo municipal es donde se señalarán las 

metas a donde se pretende llegar. Platicando con miembros del 

Ayuntamiento me dicen que este plan se va a nutrir de unos 

programas, que eso sí, serán unos programas específicos donde 

llegaran a metas tangibles, metas claras. Por otra parte el 

artículo 48 de la misma ley habla sobre que el Plan de 

Desarrollo Municipal es donde se verán los programas y las 

dependencias, donde nosotros también podremos ingerir, veo 

que en un apartado se hizo la modificación pertinente para 

que los regidores tengamos esta posibilidad de poder vigilar 

y ser presentes y partícipes, no obstante como oposición y 

como voz de la ciudadanía debo vigilar que todos estos 

programas lleguen a buen puerto. Soy la voz de la ciudadanía 

y es la parte que toca representar en este Cabildo y de ahí 

deriva mi pronunciamiento en el sentido de la votación, estas 

son las razones por las cuales por esta ocasión me voy a 

abstener pero, confío en que se va a nutrir de buenos 

programas con el apoyo de todos nosotros y las secretarías 

que correspondan. Es cuanto gracias…”------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz a la Síndico Municipal 

Dulce Imelda Ventura.---------------------------------------- 
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SÍNDICO MUNICIPAL, DULCE IMELDA VENTURA RENDÓN: “…Muchas 

gracias señor Secretario, con el permiso del señor Presidente 

Municipal, mis compañeros Regidores, mi compañero Síndico, 

medios de comunicación y compañeros. Me quiero dirigir a 

ustedes y quiero comentarles que me siento profundamente 

orgullosa de la conformación del Plan Municipal de 

Desarrollo, ya que por primera vez en la historia, y estoy 

hablando de Querétaro, y a nivel nacional se han realizado 

este tipo de acciones, es decir, salir a escuchar de viva voz 

a nuestros ciudadanos. Quiero felicitar al Presidente 

Municipal, Luis Bernardo por esa sensibilidad y ha sido un 

gran acierto, muchas felicidades. En este Plan Municipal de 

Desarrollo una de las líneas de acción fue el levantamiento 

en campo y quiero comentarles que llegamos a las siete  

delegaciones municipales, tocamos casa por casa, comercios, 

tianguis matutinos, vespertinos nocturnos y realizamos en 

general visitas a plazas públicas, centros de concentración, 

nos subimos a paradas de camiones y esto fue muy 

gratificante, alrededor realizamos trece mil encuestas, de 

las cuales cuando iba caminando el Presidente Municipal junto 

con sus secretarios estábamos trabajando en campo alrededor 

de cincuenta y seis promotores sociales, quiere decir que 

llegamos a tocar doscientas cuarenta y seis colonias de 

Estado de Querétaro; que gratificante es decirles que 

caminamos, seguimos caminando y en esta administración 

seguiremos haciéndolo. Y por lo cual quiero compartirles 

algunas de las propuestas interesantes de los ciudadanos que 

nos dijeron: “quiero que se escuche mi voz”, quiero que vayas 

y lo digas, por eso me atrevo a intervenir el día de hoy. Una 

de ellas y que me parece muy interesante es poder darle vida 

a la Plaza de Santa Cecilia, mejor conocida como las Plaza de 

los Mariachis, ahí tenemos artistas, artistas de nuestras más 

profundas raíces y ellos se han ofrecido a poderle dar clases 

o talleres a los jóvenes a los estudiantes o a los niños, de 

tal manera que ellos nos proponen que pudiéramos entretejer 

nuestro tejido social realizando un convenio con estos 

artistas y ellos poder impartir sus clases, y tal vez, por 

parte del municipio pudiera haber algún apoyo para sus 

instrumentos que a veces están en mal estado. Me parece que 

pudiera ser un apoyo muy loable y muy benéfico para nuestra 
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sociedad. Otra de las propuestas que escuchamos en calle, es 

que pide la ciudadanía que haya una comunicación, una 

interlocución entre Gobierno del Estado y el Municipio, en 

especial en las obras que se llevan a cabo, es decir, que si 

se abre una calle, se interviene alguna calle por alguna obra 

estatal, pues, que se pongan horarios, principalmente y si se 

sugiere y si es posible que sean nocturnos, para que no 

interfieran en el tráfico que día a día vivimos los 

ciudadanos de Querétaro. Otra de las propuestas que también 

se me hace interesante es que los gimnasios o los parques que 

hay al aire libre, nos piden se rehabiliten, es decir, que 

por parte de la administración municipal por lo pronto no 

haya una erogación extra sino que se rehabiliten lo que ya 

están para que ellos puedan hacer uso, muchos de ellos están 

vandalizados, los tienen  su cargo jóvenes que no dejan que 

la gente vaya y haga uso de ellos, eso es lo que la 

ciudadanía nos pide, que se encuentren en buen estado. Y por 

último les quiero compartir una demanda social que a mí me 

parece, muy buena, que ojalá se pudiera contemplar. En cada 

barrio, de cada delegación nos han pedido que cree un espacio 

donde se fomenten las artes y los oficios que forman parte de 

su identidad. Les pongo un ejemplo, en la Delegación que 

visitamos de Carrillo Puerto, en Santa María Magdalena ahí 

son muy famosos los tacos de doña Mari, es decir, ellos piden 

que se pueda seguir fomentando la gastronomía a través de 

programas donde se puedan involucrar mujeres o jefas de 

familia y se les puedan dar talleres a través de la 

delegación para que ellas puedan tener un ingreso extra a sus 

familias. Gracias es cuanto…”-------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Otorgó el uso de la voz el Regidor Luis Gabriel 

Osejo.------------------------------------------------------- 

REGIDOR, LUIS GABRIEL OSEJO DOMÍNGUEZ: “…Muy buenos días a 

todos, con su permiso señor Presidente, secretario, 

compañeros Regidores. Mi intervención va en el sentido de 

haber participado en la Comisión de Gobernación que tuvo a su 

cargo subir precisamente este punto de acuerdo, este Plan 

Municipal de Desarrollo, y quiero transmitirles lo que en ese 

momento informamos y comunicamos a  los miembros de esa 

comisión. Primero. Se acabaron los tiempos de funcionarios y 
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de Regidores de quincena, hemos visto en el pasado un gran 

daño a la confianza de la gente, a la credibilidad de las 

instituciones debido precisamente a la falta de empeño y a la 

falta de esfuerzo de los funcionarios y de los Regidores, 

creo que en eso coincidimos la mayor parte de los Regidores 

que no vamos a repetir la historia de vivimos en 

administraciones pasadas de Regidores que solamente, ni 

siquiera a cobrar la quincena venían, la gente está cansada y 

urge de legitimar precisamente a quienes somos sus 

representantes populares. Este Plan Municipal de Desarrollo 

tiene que incluirnos a nosotros, es una demanda no solamente 

de la sociedad, es una demanda también de quien encabeza este 

Ayuntamiento que es el Presidente Luis Bernardo Nava, tenemos 

que salir a la calle, la situación allá afuera en temas que 

tienen que ver con seguridad, con tráfico, más allá de 

discursos que puedan rayar en la demagogia la gente quiere 

ver sus calles libres, la gente quiere seguridad en sus 

calles, quiere alumbrado por eso creo yo que tenemos que 

caminar todos los regidores y también todos los funcionarios, 

todos los secretarios al lado de las instituciones y al lado 

de la autoridad, no podemos venir a quedarnos única y 

exclusivamente  en nuestra oficina, no podemos venir única y 

exclusivamente a este Honorable Ayuntamiento a este Cabildo a 

levantar la mano, tenemos que trabajar y me parece que en eso 

hemos coincidido Presidente, de que este espacio, sea como 

coloquialmente se dice, de ida y vuelta, que la comunicación 

del Presidente con sus Regidores deje de ser vertical para 

convertirse en horizontal. Salgamos a la calle como ojos de 

la Presidencia Municipal a escuchar a la gente y a resolver 

sus problemas. Por eso el exhorto a este Plan de Desarrollo 

Municipal sea constantemente revisado y también que se abra 

la puerta a los Regidores para que podamos nosotros estar 

trabajando en la calle. Insisto, la situación política, la 

situación electoral, la falta de confianza de la gente en los 

Partidos, en las instituciones públicas se debe precisamente 

a gente que en el pasado vino aquí nada más a calentar la 

silla, la gente urge auditorías reales a la pasada 

administración, la gente urge que haya el doble de seguridad, 

la mitad de tráfico y creo que es una labor que creo no 

solamente debe de recaer en una persona, asumámoslo todos, al 
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final de esta administración no va haber un mal Presidente y 

un buen Regidor o buen Presidente y un mal Regidor, todos 

somos parte de este Ayuntamiento y en consecuencia tenemos 

que trabajar con este documento que hoy vamos a aprobar que 

es el Plan  Municipal de Desarrollo. Es todo cuanto, gracias 

por su atención …”------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz el Presidente Municipal, 

Luis Bernardo Nava.------------------------------------------ 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MAESTRO LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

“…Muy buenos días tengan todas y todos ustedes, hago un breve 

paréntesis para felicitar por su cumpleaños a nuestra 

compañera Juanita Elías y del mismo modo a Ivonne Olascoaga, 

quien cumplió años ayer, muchas felicidades a las dos que se 

la pasen muy bien. Comentar que el Plan Municipal de 

Desarrollo que hoy se presenta, atiende sí, a elementos de 

planeación presentes en otras administraciones por lo que 

marca la propia Ley de Planeación pero va aún más allá, se 

trata de un plan que desde su diseño refleja su filosofía y 

principios, una filosofía y un modelo humanista, incluyente, 

eficiente y democrático de gobierno que construya ciudadanía 

y promueva la calidad de vida y de todos los habitantes del 

Municipio, como saben el Plan Municipal de Desarrollo ha sido 

diseñado a partir de un ejercicio de consulta y participación 

ciudadana que ya nos describió un tanto nuestra Síndico 

Municipal Dulce y nos permitió conocer de primera mano con 

esta metodología y a detalle las necesidades y propuestas de 

la sociedad. Este segundo punto, el de las propuestas resulta 

fundamental, porque con esta medida reconocemos la innovación 

social y las capacidades de la población como insumos para 

definir los cómos de la acción gubernamental, el ejercicio de 

consulta  y participación fue exitoso, más de dieciséis mil 

personas expresaron su opinión y a partir de eso se 

identificaron áreas prioritarias como las que comentó el 

Regidor Luis Gabriel Osejo, las de seguridad, las de 

movilidad, obras y servicios públicos municipales, familia, 

economía y combate a la corrupción. La visión es muy clara, 

hacer de Querétaro la mejor ciudad para vivir, hacer del 

municipio un municipio con los más altos niveles de vida, un 

municipio sustentable con futuro en el que la impunidad no se 
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tolera y el gobierno trabaja de manera participativa, 

transparente y eficiente por la calidad de vida de las 

personas que habitan este municipio. En pocas palabras un 

gobierno que escucha, trabaja y resuelve, con esa visión el 

plan se ha diseñado contemplando cinco ejes estratégicos de 

trabajo que nos llevaran a tener: 1. Un municipio seguro. 2. 

Un municipio próspero. 3. Un municipio incluyente. 4. Un 

municipio con calidad de vida y de futuro y 5. A través de un 

gobierno abierto y de resultados. Reconociendo además que el 

núcleo fundamental de la sociedad  es la familia que en ella 

se adquieren, promueven y consolidan los principios y valores 

que definen las relaciones en la sociedad, el plan establece 

la perspectiva de familia con equidad como eje transversal 

con políticas públicas, a través de este plan alineando a los 

demás Planes de Desarrollo Estatal y Nacional podremos 

establecer una ruta precisa que a corto mediano y largo plazo 

nos permita elevar la calidad de vida de la población y 

alcanzar el objetivo que todas y todos, no solamente deseamos  

como lo dijo Luis Gabriel sino que somos corresponsables y 

que además nos hemos propuesto en esta administración hacer 

de Querétaro la mejor ciudad para vivir. Es cuanto…”--------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: No habiendo más consideraciones al respecto y de 

conformidad con el artículo 49 de Reglamento Interior de ese 

Honorable Ayuntamiento, procedió a someter a votación de 

manera nominal el Acuerdo por el que se autoriza el Plan 

Municipal de Desarrollo 2018-2021. Presidente Municipal, Luis 

Bernardo Nava Guerrero.-------------------------------------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MAESTRO LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: “A 

favor”.------------------------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Síndico Municipal, Miguel Antonio Parrodi 

Espinosa.---------------------------------------------------- 

SÍNDICO MUNICIPAL, MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA: “A 

favor”. ------------------------------------------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, María Concepción Reséndiz Rodríguez. -----  

REGIDORA, MARÍA CONCEPCIÓN RESÉNDIZ RODRÍGUEZ: “A favor”. ----  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora Ana María Hernández Colunga. --------------  
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REGIDORA, ANA MARÍA HERNÁNDEZ COLUNGA: “A favor”. ------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Claudio Sinecio Flores. -------------------  

REGIDOR, CLAUDIO SINECIO FLORES: “A favor”. ------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora Ma. De Jesús Pelagio Ramírez. -------------  

REGIDORA, MA. DE JESÚS PELAGIO RAMÍREZ: “A favor”. -----------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Claudia Karina Varela Najar. -------------   

REGIDORA, CLAUDIA KARINA VARELA NAJAR: “A favor”. ------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Pánfila Rosas Montero. -------------------  

REGIDORA, PÁNFILA ROSAS MONTERO: “A favor”. ------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Luis Gabriel Osejo Domínguez. -------------  

REGIDOR, LUIS GABRIEL OSEJO DOMINGUEZ: “A favor”. ------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Síndico Municipal, Dulce Imelda Ventura Rendón. ----  

SÍNDICO MUNICIPAL, DULCE IMELDA VENTURA RENDÓN: “A favor”. ---  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor Juan Carlos Briz Cabrera. ------------------  

REGIDOR, JUAN CARLOS BRIZ CABRERA: “A favor”.---------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Juanita Elías Solís. ---------------------  

REGIDORA, JUANITA ELÍAS SOLÍS: “A favor”. --------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Héctor Julio García Contreras. ------------  

REGIDOR, HÉCTOR JULIO GARCÍA CONTRERAS: “A favor”. -----------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, José Francisco Ramos Rivera. --------------  

REGIDOR, JOSÉ FRANCISCO RAMOS RIVERA: “Abstención”. ----------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidora, Ivonne Olascoaga Correa. -----------------  

REGIDOR, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Abstención”. --------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Regidor, Juan José Ruiz Rodríguez. -----------------  

REGIDOR, JUAN JOSÉ RUIZ RODRIGUEZ: “A favor”. ----------------   

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 14 votos a favor y 2 abstenciones, 

por lo que se aprobó por mayoría de votos de ese Honorable 
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Ayuntamiento el acuerdo antes mencionado, quedando en los 

siguientes términos: 

 

“…A C U E R D O 

 

PRIMERO. Se aprueba el Plan Municipal de Desarrollo 2018-

2021, contenido en el documento digital anexo al presente que 

forma parte inherente del mismo.  

 

SEGUNDO. Los diversos programas, acciones y proyectos 

estipulados en el Plan Municipal de Desarrollo 2018-2021 o 

que se deriven de él, deberán ser ejecutados y actualizados 

durante el desarrollo de la gestión municipal y son de orden 

obligatorio para todas las Dependencias, Entidades, 

Organismos, Unidades y demás Áreas de la Administración 

Pública. Cuando lo demande el interés social o lo requieran 

las circunstancias, podrán ser reformados o adicionados a 

través del mismo procedimiento que se siguió para su 

aprobación. 

 

TERCERO. De conformidad a lo que establece el artículo 29 de 

la Ley de Planeación del Estado de Querétaro, se instruye al 

Coordinador del Comité de Planeación para el Desarrollo 

Municipal del Municipio de Querétaro, llevar a cabo la 

evaluación y el seguimiento del Plan Municipal de Desarrollo 

2018-2021 y sus programas, a través de sesiones periódicas 

efectuadas por el mismo Comité. 

 

 

T R A N S I T O R I O S 

 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro, y con base en la facultad conferida en 

el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, se ordena la publicación del presente Acuerdo 

por una sola ocasión en el Periódico Oficial de Gobierno del 

Estado de Querétaro “La Sombra de Arteaga” y en la Gaceta 

Oficial del Ayuntamiento del Municipio de Querétaro, en la 

inteligencia que dicha publicación en términos de lo 

dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal del Estado de 

Querétaro, se encuentra exenta de pago de los derechos que se 

generen con motivo de la misma. 

 

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor al momento de 

su aprobación. 

 

TERCERO. En cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 50 de 

la Ley de Planeación del Estado de Querétaro, se instruye al 

Presidente Municipal para que lleve a cabo la presentación 

del Plan Municipal de Desarrollo 2018-2021 ante la sociedad 

civil. 

 

CUARTO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para que 

en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del artículo 

20 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Querétaro, dé 

a conocer el presente Acuerdo a los integrantes del 
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Ayuntamiento del Municipio de Querétaro, a los Titulares de 

la Secretaría General de Gobierno, Secretaría de Finanzas, 

Secretaría de Servicios Públicos Municipales,  Secretaría de 

Desarrollo Sostenible, Secretaría de Desarrollo Humano y 

Social, Secretaría de Seguridad Pública Municipal, Secretaría 

de Obras Públicas Municipales, Secretaría de Administración, 

Secretaría de Movilidad, Secretaría Particular, Secretaría de 

Gestión Ciudadana, Secretaría de Turismo, Secretaría de 

Cultura, Secretaría Adjunta, Coordinación de Gabinete, 

Coordinación de Delegaciones e Institutos Desconcentrados, 

Auditoría de Fiscalización del Municipio de Querétaro, 

Tribunal Municipal de Responsabilidades Administrativas, 

Oficina del Abogado General, Coordinación General de 

Comunicación Social, Dirección General del Sistema Municipal 

para el Desarrollo Integral de la Familia y al Coordinador 

General del Comité de Planeación para el Desarrollo Municipal 

(COPLADEM).”------------------------------------------------- 
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SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo de Orden del Día, 

correspondiente al Punto 4. Acuerdo por el que se autoriza la 

creación de la Dirección de Mediación, la Coordinación del 

Programa Querétaro por la Paz,  el Instituto de Artes y 

Oficios; y se modifica la Estructura Orgánica Municipal. Dio 

lectura a los puntos de acuerdo. Acto seguido lo sometió a 
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consideración. Cedió el uso de la voz al Regidor Juan José 

Ruiz.-------------------------------------------------------- 

REGIDOR, JUAN JOSÉ RUIZ RODRÍGUEZ: “… Muy buenos días a todas 

y a todos, agradeciendo la oportunidad de poder expresar la 

inconformidad entorno a uno de los temas que incluye este 

acuerdo que tiene que ver con la Dirección de Mediación, creo 

que el Municipio debe avanzar entorno de poner a la 

vanguardia a diferentes áreas administrativas de la propia 

administración, valga la redundancia, tiene que avanzar por 

supuesto, y me quise esperar a este comentario aunque tiene 

que ver también con el Plan Municipal de Desarrollo, tiene 

que avanzar por supuesto en un análisis general de la 

reglamentación propia de Municipio, creo que Querétaro tiene 

todo, pero mucho lo tiene atrasado y lo tiene obsoleto, 

renovar gran parte de la reglamentación es una tarea de todos 

los que estamos aquí para poder dotar al Municipio de las 

herramientas necesarias y poder hacer la cotidianeidad de la 

administración municipal mucho más ágil, yo por eso en una 

reunión de trabajo el día de ayer propuse ante este Plan de 

Desarrollo que celebro y que felicito al Alcalde, poder 

generar una mesa de trabajo de comisiones para todos, en 

nuestra área en lo particular, en la que hemos sido nombrados 

como miembros, como integrantes de cada una de las comisiones 

podamos avanzar en la actualización de estos documentos y 

tiene que ver precisamente con este porque pareciera que 

vamos a empezar hoy con el final, yo sé que tiene un vínculo 

directo con el tema presupuestal, y que a veces la propia 

administración pública nos exige dar pasos que no deberíamos 

de dar sin análisis más profundo en muchos aspectos, yo al 

principio de esta administración plantee que tuviéramos 

gobiernos que sirvan más y cuesten menos; y creo que este 

tema de la inaudible que creo que además que es invasor de 

otra áreas el municipio en su actividad de todos los días, 

creo que se podría hacer un ahorro que se pudiera generar 

para el propio Municipio, yo sé que la argumentación 

presupuestal tiene que ver con el cambio de nomenclatura en 

algunas de las plazas para poderlas adherir a este espacio y 

que no va a costar, sí está bien, no va a costar no es un 

costo extra, pero sí es un ahorro menos que se puede hacer. 

Sin embargo y también señalándolo como un tema de 
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responsabilidad esta creación de esta Dirección va inmerso en 

un acuerdo que de generar las acciones correspondientes, lo 

paralizaría completo, el hecho de que vaya inmerso y 

blindado, sin querer, entorno a una aprobación de diversas 

modificaciones a la estructura de Municipio me obliga a 

votarlo a favor, pero sin embargo, queremos dejar en claro, 

en que no por tener o no por no querer ser irresponsables 

entorno a  la paralización de un proyecto de la 

Administración Pública Municipal nos podemos quedar sin 

señalar que al principio de la administración dijimos, 

pedimos, solicitamos que borráramos del vocabulario de la 

administración la palabra “ocurrencia”, será un tema de 

debate a lo mejor, entorno a la modificación  del reglamento 

que tenga que ver con las actividades de este centro de 

mediación, seguramente será un tema más para la Secretaría de 

Gobierno Municipal que para muchas otras áreas, pero sí creo 

que es a todas luces un ahorro que se pudo haber hecho, y en 

segunda instancia creo también que tiene algunos sesgos de 

ilegalidad este proyecto, solamente eso. En lo demás creo que 

el Municipio está dando un  gran paso, creo el Alcalde y su 

equipo entorno a las áreas que se están generando para el 

funcionamiento municipal son necesarias, algunas incluso 

cubren temas que nos habíamos tardado en cubrir, modifican 

estructuras que necesitaban ya de esta modificación y será ya 

al interior de la Comisión de Hacienda  inaudible  de 

discutir el tema presupuestal para cada uno de estas áreas 

cómo se habrá de dirigir y ver sí ahí podemos tener un ahorro 

en el funcionamiento de las mismas. Es cuanto.” --------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Síndico Municipal Miguel 

Parrodi. -----------------------------------------------------  

SÍNDICO MUNICIPAL, MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA: “…Con su 

permiso Presidente Municipal, compañeros Regidores, compañera 

Síndica. Me gustaría tomar la palabra para defender la 

Dirección de Mediación, me llama la atención un poquito el 

posicionamiento del Regidor Juan José Ruiz, sobre todo porque 

en la Legislatura anterior en el Partido que representa en 

voz de Mauricio Ortíz Proal, promovió reformas 

constitucionales buscando mecanismos alternativos de solución 

de controversia que no es algo como es este Centro de 
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mediación, centro de mediación, en este caso la Dirección de 

Mediación busca una economía procesal, vamos a ahorrarle 

tiempo, vamos a buscar la convivencia pacífica y armónica 

entre los ciudadanos y evitamos conflictos que si no se 

resuelven con el arbitrio del Municipio pueden llegarse a 

alargar y convertirse en conflictos violentos que van a 

vulnerar el tejido social, me parece que el Municipio una de 

sus obligaciones es velar por una convivencia pacífica y esta 

Dirección de Mediación es lo que está pugnando. Es cuanto…”. -  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz al Regidor Juan José 

Ruiz. --------------------------------------------------------  

REGIDOR, JUAN JOSÉ RUIZ RODRÍGUEZ: “…Como aclaración si me 

permite. Gracias por fortalecer mi punto, efectivamente el 

posicionamiento de Partido fue entorno a órganos 

jurisdiccionales, situación que no tenemos en el Municipio…” -  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz el Regidor Claudio Sinecio. -  

REGIDOR, CLAUDIO SINECIO FLORES: “…Gracias. Comentarles, la 

ONU en cuanto al desarrollo sostenible de las ciudades se ha 

manifestado a favor de mediación comunitaria, en este 

sentido, es necesario estructurar y dotar de facultades a la 

mediación, crear la Dirección de mediación y a su vez la  

Coordinación de mediación en el Municipio lo que va a dar 

como resultado son medios alternativos de solución de 

controversias, como bien lo apuntaba e Síndico Parrodi, que 

va a redituar en la solución amistosa de conflictos, que va a 

dar como resultado en que se reduzcan conflictos judiciales, 

procesos que son más costosos, que son más largos, que a 

veces con la intervención de un árbitro de una jurisdicción 

municipal, si se le puede llamar así, y se me permite la 

expresión, se puede llegar a solucionar de una manera 

pacífica y evitar costos, evitar tiempos, que ya se hacen a 

veces aquí en el municipio, incluso se logran, se llegan a 

hacer aquí en la Secretaría del Ayuntamiento estos 

procedimientos, pero es mucho mejor si estos procedimientos 

los podemos estructurar, los podemos reglamentar, los podemos 

dotar de una estructura, dotar de facultades para que lo 

podamos hacer de una manera más pronta, más expedita, de una 

manera más efectiva, para evitar que estos conflictos que 
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pueden evitarse para que lleguen a los juzgados, puedan dar 

un mejor puerto para los ciudadanos. Resolver los conflictos 

de manera amistosa, expedita, ágil, sencilla, eficiente y 

eficaz y con plenos efectos legales para los protagonistas 

que son parte en estos conflictos, se encuentra para 

facilitar el diálogo y no para decidir de una manera 

jurisdiccional, de manera judicial por decirlo de una manera. 

Es cuanto…”. -------------------------------------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz a la Regidora Ana 

Hernández Colunga. -------------------------------------------  

REGIDORA, ANA MARÍA HERNÁNDEZ COLUNGA: “…Gracias, buenos 

días. La verdad es que celebro que se haya tomado la 

determinación de realizar la Creación de una Dirección de 

Mediación, toda vez que el 56% de los conflictos que se ven 

en las delegaciones son conflictos vecinales. Sin duda es una 

herramienta para las delegaciones, para los ciudadanos que se 

acercan a pedir apoyo a la Administración Municipal. Es una 

forma de buscar solucionar los problemas que aquejan  a los 

ciudadanos, es una forma de ayudar mediante un ciudadano, un 

licenciado, una persona neutral,  imparcial que previamente 

capacitado podrá ayudar a los ciudadanos y darles 

herramientas para solucionar conflictos vecinales. Es cuanto 

y muchas felicidades…” ---------------------------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz al Regidor Luis Gabriel 

Osejo. -------------------------------------------------------  

REGIDOR, LUIS GABRIEL OSEJO DOMÍNGUEZ: “…Con su permiso 

Secretario, Presidente, compañeros. Nada más hay que recordar 

que existen en otro niveles de la Administración Pública 

centros de mediación, esto fue un impulso, se va a oír muy 

lejano, pero de siglo pasado, a finales del siglo pasado, 

cuando el Presidente del Tribunal Sergio Herrera Trejo, dio 

puerta abierta precisamente a esta convivencia entre los 

Tribunales Municipales y la Presidencia Municipal, creo que 

se tiene que repetir esa experiencia, existe, insisto, en 

otros niveles y en otras competencias, ya Centros de 

Mediación, habrá que coincidir y habrá que hacer sinergia con 

ellos para poder tener todo el bagaje, toda la experiencia 

que se ha venido dando a lo largo de estos 18 años del 
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presente siglo, para poder ser efectivos, yo estoy seguro que 

ahora que se discuta su reglamentación, porque hay que 

recordar que requieren todos estos centros e institutos 

requieren una reglamentación, estoy seguro que nos vamos 

apoyar mucho en el Tribunal Superior de Justicia que tiene si 

no estoy equivocado, sino estoy recordando mal, debe de tener 

su Centro de Mediación cerca de diez años y también en la 

Fiscalía General anteriormente Procuraduría General de 

Justicia del Estado en las propias Fiscalías había centros 

para evitar que se formaran lo que en ese momento se llamaba 

Averiguación Previa y que hoy se llama Carpeta de 

Investigación, estoy seguro, celebro que le demos no 

solamente con este instituto cara a la sociedad, que nos 

convirtamos en sus aliados para poder evitar pleitos 

engorrosos de tramitología y que al final dejan desgaste no 

solamente para los litigantes sino también para quienes los 

rodean, estoy seguro y sería y en este sentido, en su momento 

por supuesto lo habré de repetir, que nos apoyemos y que 

podamos abrevar de este bagaje que ya tiene tanto el Tribunal 

Superior de Justicia como la Fiscalía General del Estado. Es 

todo cuanto…”. -----------------------------------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Regidor Juan José Ruiz. --  

REGIDOR, JUAN JOSÉ RUIZ RODRÍGUEZ: “…Simplemente de los 

comentario vertidos es un gran ejemplo Sergio Herrera, quien 

fue mi maestro y con quien trabaje en el Tribunal Superior, 

precisamente cuando estaba impulsando el tema de mediación y 

que tiene que ver meramente con economía procesal, aquí lo 

están viendo al revés, la mediación fue impulsada en 

Querétaro precisamente para poder tener mayor agilidad en la 

resolución en conflictos y poder tener un mejor 

funcionamiento de los propios juzgados, que en ese momento 

tenían poco tiempo de haberse cambiado, pero las famosas, 

varios de aquí se deben de acordar, “pajareras” como les 

decían, los juzgados, ahí frente a Palacio de Gobierno eran 

la muestra perfecta de lo saturado que el sistema de justicia 

en Querétaro estaba, pero precisamente es el punto a 

discutir, estamos discutiendo un tema de economía procesal en 

litigios al interior de un Cabildo, creo que es precisamente 

el punto que quise dejar claro, claro que la mediación sirve, 
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claro que la mediación ayuda, pero su fondo más allá de la 

paz social y más allá de poder resolver temas que se puedan 

dar al interior del Municipio, tiene que ver en gran parte 

con economía procesal y la economía procesal no debe ser tema 

para un Municipio, la economía procesal no debería ser tema 

para un Municipio y creo que con esta votación estaremos 

mandando tres, cuatro millones de pesos, del Presupuesto 

Municipal, seguramente por ahí va a quedar de su 

funcionamiento, algo que pudimos haber ahorrado, el fondo de 

esto no es si la mediación es buena o mala, el fondo de esto 

es dónde se debe de colocar y que ya existe, ya describieron 

los lugares donde existe, previo siempre a un proceso 

judicial, en donde se deciden las cosas en procesos 

judiciales, en el Tribunal Superior de Justicia y en la 

antesala de la misma, hoy llamada Fiscalía, creo que aquí no 

debería de ser y fue el punto precisamente que quise yo dejar 

constancia, aquí al interior de Cabildo…”. -------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz al Regidor Osejo. --------  

REGIDOR, LUIS GABRIEL OSEJO DOMÍNGUEZ: “…Gracias, el 

Ayuntamiento está en crisis, el Municipio libre, autónomo 

está en crisis, creo que esa crisis se debe precisamente a 

que hemos rehuido a  la responsabilidad que tenemos como el 

primer acercamiento que tiene el ciudadano con notros, el 

hecho de existan, y lo digo con todo respeto Regidor, el 

hecho de que existan estos centros de mediación no significa 

que están funcionando y nosotros tenemos que darle la cara 

precisamente como una autoridad, como la primera, como el 

nivel primigenio del ciudadano con una autoridad, tenemos que 

tratar de resolver precisamente estos temas, estos conflictos 

y creo que es a innovación muy clara, la gente tendrá 

oportunidad de ir a la Fiscalía o tendrá oportunidad de ir al 

Tribunal, pero a veces no se acercan porque quedan lejos, y 

no hablo territorialmente, queda lejos en esta esfera, en 

esta estructura precisamente del Poder Constitucional 

nosotros creo que tenemos la oportunidad Regidor de poder 

abrirle la puerta a la solución de estos conflictos, pero de 

una manera más ágil, precisamente evitado esta tramitología 

que coincido contigo, coincido contigo por supuesto que es 

muy pesada y de mucho desgaste y bueno pues este sería creo 
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yo, insisto, una buena área de oportunidad para poder darle a 

los ciudadanos esa cercanía que también requiere en la 

resolución de problemas cotidianos que a veces sorprende la 

espera o la tardanza para una resolución. Es todo cuanto…”. --  

SECRETARIO DEL AYUTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Otorgó el uso de la voz al Presidente Municipal, 

Luis Bernardo Nava. ------------------------------------------  

PRESIDENTE MUNICIPAL, MAESTRO LUIS BERNANDO NAVA GUERRERO: 

“…Intervengo para comentar acerca de la Creación de la 

Dirección de Mediación y la Coordinación del Programa de 

Querétaro por la Paz, el Instituto de Artes y Oficios. Y 

bueno esta Dirección la Coordinación y el Instituto se 

plantean en este dictamen, apuntan atender demandas y 

aspiraciones prioritarias de la sociedad que son, además, 

condiciones básicas para el bienestar y la calidad de vida, 

la seguridad y el empleo, pero estas instancias buscan 

mejorar la seguridad de las personas y su economía a partir 

de dos perspectivas específicas, dos principios básicos de 

una filosofía de gobierno humanista que pone a la persona al 

centro de sus políticas públicas, la paz y la familia. Con la 

coordinación del Programa Querétaro por la Paz y la Dirección 

de Mediación podremos trascender la idea de la seguridad como 

un saberse protegido a una idea de seguridad basada en el 

sentido de comunidad en la confianza, el respeto mutuo y la 

vigencia y respeto de los derechos humanos. Se trata de 

promover a través del Programa Querétaro por la Paz acciones 

que fomenten  valores universales para la convivencia social 

que prevengan la violencia, las acciones delictivas y las 

distintas formas de conflicto o confrontación que se puedan 

dar entre dos o más personas tanto físicas como jurídicas en 

el seno de una sociedad. Por eso también la Dirección de 

Mediación buscará transitar de una solución adversaria de los 

conflictos hacia una solución de conciliación basada en el 

reconocimiento mutuo y promoviendo el acuerdo a través del 

diálogo y la construcción de soluciones satisfactorias para 

ambas partes, en la misma línea la Dirección de Atención  a 

Víctimas de la Violencia Familiar y de Género está orientada, 

primero, atender de manera adecuada a las víctimas de estas 

formas violencia que tienen un origen y consecuencias 

específicas y Segundo. A promover valores de respeto e 
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igualdad en el seno de las familias reconociéndolos como base 

de nuestra sociedad. Solo con familias de paz, solo con 

relaciones pacíficas entre las personas podemos consolidar un 

Querétaro como lo que puede y debe ser, una Ciudad de Paz. 

Finalmente el Instituto de Artes y Oficios busca sí, impulsar 

la economía de las familias promoviendo la formación la 

empleabilidad y el emprendimiento, pero lo hace además 

rescatando tradiciones como lo son las artes y los oficios 

manuales que están ya presentes en la sociedad. A partir por 

ejemplo de la coordinación de maestros y maestras artesanas 

con jóvenes se promoverá además también sentido de 

pertenencia y de identidad fortaleciendo además el tejido 

social y abonando con eso a ese criterio guía que estamos 

asumiendo, la Paz como principio transversal de la acción del 

gobierno municipal. Así estas entidades colocarán al 

Municipio de Querétaro  a la vanguardia de seguridad, 

empleabilidad y emprendimiento y en general en materia de 

desarrollo y bienestar social. Finalmente y como otro punto 

del dictamen cada uno de los cambios en el organigrama de 

distintas dependencias del Gobierno Municipal atienden al 

análisis y diagnóstico de su situación y capacidades 

actuales, respecto de los objetivos de esta administración y 

los criterios de eficiencia, transparencia y modernización 

administrativa. Yo estoy seguro que con el voto favorable y 

de confianza ante estos cambios y a estas transformaciones de 

la administración con el paso del tiempo veremos justamente 

si esta mediación es eficaz en la resolución y sobretodo en 

evitar que se generan conflictos que posteriormente lleguen a 

judicializarse, que más bien se queden en una instancia de 

resolución de su convivencia vecinal, de su dialogo entre 

vecinos, entre colonos de tal manera que podamos nosotros en 

un tiempo determinado poder medir con toda puntualidad que 

estas medidas verdaderamente hayan sido acertadas. Les 

agradezco su confianza, su voto de confianza y sobre todo su 

compromiso para hacer de Querétaro la mejor Ciudad para 

vivir. Es cuanto…”. ------------------------------------------  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: No habiendo más consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el Acuerdo por el que se 

autoriza la creación de la Dirección de Mediación, la 
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Coordinación del Programa Querétaro por la Paz,  el Instituto 

de Artes y Oficios; y se modifica la Estructura Orgánica 

Municipal. Dando cuenta de 16 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de ese Honorable Ayuntamiento, 

quedando en los siguientes términos: 

 

“…A C U E R D O 

 

PRIMERO. Se autoriza la creación de la Dirección de 

Mediación, la Coordinación del Programa Querétaro por la Paz, 

el Instituto de Artes y Oficios; y se modifica la estructura 

orgánica municipal, en los términos precisados en el 

Considerando 6 del presente Acuerdo. 

 

SEGUNDO. Se instruye a los titulares de la Secretaría de 

Finanzas y de la Secretaría de Administración, para que 

realicen las acciones necesarias en el ámbito de su 

competencia, respecto de los recursos humanos, económicos, 

materiales y administrativos de las dependencias de nueva 

creación y en las involucradas en la presente reestructura 

orgánica a mas tardar en un término de 90 días. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría de Administración para 

que en coordinación con cada una de las Dependencias 

involucradas en la presente reestructuración municipal, 

elabore los manuales de procedimientos y de organización 

correspondientes y realice los trabajos necesarios para la 

correcta integración de su estructura organizacional. 

 

CUARTO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento a 

calendarizar e iniciar los trabajos de reforma, modificación 

y adecuación a los reglamentos vigentes, así como realizar 

aquellos ordenamientos que se consideren necesarios para el 

eficaz funcionamiento y operación de las dependencias 

involucradas, a efecto de presentarlos para su aprobación al 

Ayuntamiento. 

 

QUINTO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento, a 

efecto de que expida los nombramientos correspondientes, con 

motivo del presente Acuerdo. 

 

T R A N S I T O R I O S 

 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro, y con base en la facultad conferida en 

el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por una 

sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del Municipio de 

Querétaro, en la inteligencia que dicha publicación en 

términos de lo dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal 

del Estado de Querétaro, se encuentra exenta de pago de los 

derechos que se generen con motivo de la misma. 

 

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor a partir de su 

aprobación. 
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TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto por el artículo 20 fracción 

XVIII del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Querétaro, 

dé a conocer el presente Acuerdo a todas las entidades de la 

administración pública municipal.” -------------------------- 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Informó al señor Presidente que se habían agotado 

todos los puntos agendados en el Orden del Día de esa Sesión 

Extraordinaria de Cabildo, por lo cual podía proceder a la 

clausura esa Sesión Extraordinaria de Cabildo. ---------------  

PRESIDENTE MUNICIPAL, MAESTRO LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

Habiéndose desahogado los puntos previstos en el Orden del 

Día de esa Sesión Extraordinaria de Cabildo, clausuró y 

levantó la misma, siendo las 11:08 once horas con ocho 

minutos del día 22 veintidós de noviembre de 2018. Muy buenos 

días y muchas gracias a todos. -------------------------------  
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C. MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA 
SÍNDICO MUNICIPAL 

LIC. DULCE IMELDA VENTURA RENDÓN 
SÍNDICO MUNICIPAL  

 
 
 
 

LIC. MARÍA CONCEPCIÓN RESÉNDIZ 
RODRÍGUEZ 
REGIDORA 

 
 
 
 

 
 
 
 

LIC. ANA MARÍA HERNÁNDEZ COLUNGA 
REGIDORA 

LIC. CLAUDIO SINECIO FLORES 
REGIDOR 

 
 
 
 

LIC. MA. DE JESÚS PELAGIO RAMÍREZ 
REGIDORA 

C. CLAUDIA KARINA VARELA NÁJAR 
REGIDORA 

 
 
 
 

C. PÁNFILA ROSAS MONTERO 
REGIDORA  

LIC. LUIS GABRIEL OSEJO DOMÍNGUEZ 
REGIDORA 

 
 
 

LIC. JUAN CARLOS BRIZ CABRERA 
REGIDOR 
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LIC. JUANITA ELÍAS SOLÍS 

REGIDORA 
 
 
 
 

LIC. HÉCTOR JULIO GARCÍA CONTRERAS 
REGIDOR 

C. JOSÉ FRANCISCO RAMOS RIVERA 
REGIDOR 

 
 
 
 

LIC. IVONNE OLASCOAGA CORREA 
REGIDORA 

 

LIC. JUAN JOSÉ RUIZ RODRÍGUEZ 
REGIDOR 

 

  
 

 
 
 

M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO GONZÁLEZ 
SECRETARIO  DEL AYUNTAMIENTO 

----------------------------DOY FE--------------------------- 

 

 


